

Archeologové našli unikátní mísu

Velké množství nálezů odkrývá archeologický výzkum, který v současné době probíhá na rohu ulic Barvířská a Lodecká, kde bude postaven nový dům. Vedle běžných nálezů archeologové narazili na opravdový unikát – středověkou kovovou mísu.

„Výzkum jsme zahájili v polovině prosince loňského roku. V současné době byl odkryt dře-

vohlnitý dům na kamenné podezdívce, který zanikl mohutným požárem v druhé polovině 15. století. Na místě jsme také narazili na jámy, ze kterých byl kdysi těžen písek na stavby – právě v nich jsme našli jak množství keramických nádob, tak právě unikátní kovovou mísu, nejspíše z mědi. Ta bude nyní důkladně očištěna a zakonzervována,“ vysvětlil vedoucí archeologického průzkumu Vojtěch Kašpar z obecně prospěšné společnosti Archaia Praha, od níž si Městská část Praha 1 průzkum objednala.

Centrum metropole je coby naleziště podobných předmětů nepochybně výjimečné, protože

v období vlády Karla IV. a vzniku Nového Města pražského byla Praha – hned po Římu – centrem celé Evropy a nacházela se ve středu veškerého dění. V prostoru mezi náměstím Republiky, kostelem sv. Klimenta a sv. Petra byla ještě před výstavbou Nového Města pražského rozsáhlá středověká osada.

Archeologický průzkum bude na rohu ulic Barvířská a Lodecká probíhat ještě čtvrt roku. Zpracování velkého množství nálezů však potrvá nejméně další rok a půl. Nejcennější nálezy si budou moci zájemci o historii a památky prohlédnout v Muzeu hl. m. Prahy. „Je ovšem nutné vidět,

že za tímto unikátním nálezem jsou další desítky a stovky be- den obyčejných archeologických nálezů – zvířecích kostí, lidských kostí, keramiky, neslepených nádob i slepených nádob apod. Byla by velká škoda, kdyby se na laboratorní ošetření a uskladnění těchto předmětů nenašly kapacity a finance,“ upozornil Vojtěch Kašpar.

V domě, který vyroste na místě nynějšího archeologického průzkumu, budou malometrážní byty pro seniory, lékaře, policisty apod.; součástí objektu bude i tělocvična pro žáky z nedaleké základní školy, kterou v mimoškolním čase využije také veřejnost. **LUK**



Zbytky starověkého osídlení...



... a unikátní nálezy.

Radnice automaticky varuje před odtahy

Již téměř dvě tisícovky obyvatel Prahy 1 využily možnosti přihlásit se do databáze a nechat se pravidelně informovat o blokovém čištění ulic. Dva dny před čištěním každý zaregistrovaný rezident obdrží od radnice e-mail, který jej upozorní na nutnost přeparkování jeho auta.

„Jde o projekt, který zásadním způsobem zlepšuje informování rezidentů o všech případech, kdy je nutné přeparkovat vozidlo. Nejde totiž jen o čištění ulic – auta musí být přeparkována také kvůli dopravním uzavírkám, společenským akcím většího rozsahu a podobně,“ vysvětluje iniciátor projektu Jiří Láryš, předseda Dopravní komise

Rady MČ Praha 1. Radnice první městské části vychází vstříc i těm lidem, kteří si informační službu nechtějí objednat nebo z jakéhokoliv důvodu – nejčastěji vinou nepozornosti, kdy si prostě nevšimnou upozorňující dopravní značky – auto nepřeparkují. „Lidé, kterým odtáhnou vozidlo, pro něj budou muset daleko cestovat. Rada

městské části se usnesla na tom, že jako odtahové parkoviště bude pro naše rezidenty sloužit nedaleký Těšnov,“ říká radní Prahy 1 Filip Dvořák. Odtahové automobily přitom nebudou smět při odtazích na Těšnov projíždět Petruskou čtvrtí, nýbrž výhradně ulicemi Revoluční, Lannova a nábřežím Ludvíka Svobody nebo ulicemi Na Poříčí, Ke Štvanici a Těšnovským tunelem.

Vysvětlující dopis

Následující den po odtahu Správa služeb Městské policie hl. m. Prahy – která odtahy zajišťuje – doručí starostovi Prahy 1 seznam rezidentů (i s adresami), jejichž auto skončilo na odtahovém par-

kovišti, a to včetně informace, na které parkoviště bylo vozidlo odtahováno (v případě, že Těšnov bude zaplněn, mohou odtahy zamířit i jinnam). Starosta poté těmto občanům napíše vysvětlující dopis.

„Informace, že vozidlo je nutné přeparkovat, má velkou šanci se dostat i k těm rezidentům, kteří se zatím do systému automatického upozorňování nepřihlásili – alespoň v případech, kdy jde o společenskou či kulturní akci. Každý organizátor takové akce je totiž povinen občany včas upozornit doručením letáků přímo do schránky, případně vylepením plakátů na dveře domů,“ dodává zástupce starosty Karel Koželuh. **BMR**